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Politični pregled. 
Notranji položaj — V notranji politiki je zavladala 

poletna tišina. Politiki, merodajni in nemerodajni so odSli na 
letovišča ali se pripravljajo na odhod. S tem, da je vlada z 
Ogrsko dogovorila nagodbeni kompromis, je opravljeno najvaž-
nejSe delo. Vlada ima zdaj proste roke in vsaj za nekaj časa 
lahko čaka. Zatrjuje se, da se hoče sedaj lotiti reSitve jezi
kovnega vprašanja in sicer na ta način, da jezikovne na-
redbe za Češko in Moravsko nadomesti z jezikovnim zakonom. 
Taka enostranska rešitev jezikovnega vprašanja bi bila za nas 
Slovence sploh zlasti pa za zunaj kranjske naše rojake usod
nega pomena, žal, da se bržčas izvrši. 

Državni zbor. — Vlada namerava meseca septembra 
ali oktobra sklicati državni zbor in mu predložiti nagodbene 
predloge v naknadno odobrenje. V to se bo morala porazumeti 
z večino in si dobiti gotovost, da bo večina za te predloge 
glasovala. Porazumeti pa se bo morala tudi z nemško manj
šino, kajti ta ima moč, da prepreči rešitev cele zadeve. Kako 
si vlada pomore, ni mogoče uganiti, zlasti ne z ozirom na 
dispozicije mej nemškimi obstrukcionisti. Slednji so pri na-
dodbenem kompromisu izgubili veliko bitko. Upali so, da se 
kompromis ne doseže in da pade Thun. To se ni zgodilo. 
Nagodba se uveljavi s § 14. in Nemci, ako nečejo kapituli
rati, morajo zastaviti vse svoje sile, da preprečijo naknadno 
odobrenje nagodbe. To tudi bržčas store. Radikalci in nemški 
nacionalci hočejo poskusiti še veliko več. Kakor se čuje, bodo 
poskusili preprečiti izvolitev delegacije. Šiloma to lahko store, 
ako namreč s silo preprečijo glasovanje, v katerem slučaju bi 
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se obnovile dogodbe, ki so se primerile v novembrskih dnevih 
tik Badenijevim odstopom. 

Nova stranka. — V sredo je izšla na Dunaju bro
šura „die Polen und die Mission des Polenclubs im oster-
reichischen Eeichsrathe". Ta brošura, katero je baje spisal 
neki poljski državnik, trdi, da je desnica kriva vseh sedanjih 
homatij ter se zavzema za to, da bi se desnica razbila. Tega 
pa ne more storiti niti grof Thun niti njegov naslednik, ampaK 
to mora storiti poljski klub sam, Poljaki se morajo 'porazu-
meti z Nemci. — Ta brošura, o kateri avtorju bi Madevski 
ali Eutow8ki vedela kaj več povedati, je zlasti v oficioznih 
krogih obudila veliko veselja. Oficiozni listi se celo ogrevajo 
za ustanovitev neke nemške srednje stranke, v kateri bi se 
združili vsi zmerni in spravljivi elementi, in ki naj ima na
logo, napraviti mir mej narodi v državi. Morda si to poskusi 
v kaki zvezi z namero, zagotoviti vladi ponehanje obstrukcije 
pri razpravi o nagodbi in dobiti jej večino za nagodbene 
predloge. 

Slovenci — zapuščeni. — V zadnji seji izvrševal-
nega odbora desnice so bile jako ostre razprave radi uredbe 
jezikovnega vprašanja. Poljaki so se postavili na stališče, 
naj se jezikovno vprašanje uredi samo za češko in Moravsko. 
Slovenci so se temu uprli, in cehi so jo potegnili ž njimi, 
kakor jo je nemška katoliška stranka potegnila s Poljaki. Če 
bi bilo prišlo do glasovanja, bi bili Slovenci ostali v manjšini. 
Ta razprava je pokazala, da Slovenci nimamo v desnici ni-
kake zaslombe, kajti tudi solidarnost Čehov s Slovenci se nam 
zdi le bolj taktična. Dozdeva se nam, da izvira ta solidarnost 
iz zahteve, sploh preprečiti uredbo jezikovnega vprašanja z 
državnim zakonom, kajti cehi stoje na stališču, da spada ta 
zadeva jedinole v kompetenco deželnih zborov. 

Ogrska. — V ogrskem državnem zboru se je začela 
v sredo razprava o nagodbi Kossutbova stranka se je izrekla 
proti nagodbi in to iz državnopravnih razlogov, druge stranke 
pa so se vse izrekle za predloge. 

Balkan. — V turškem cesarstvu vre na vseh koncih 
in krajih. V Aziji so Turki začeli zopet preganjati in mesa-
riti Armence, vsled česar je ruski poslanik v Carigradu inter
veniral pri sultanu, v Macedoniji pa vlada popolna anarhija. 
Vsled izdajstva je turška vlada dobila v roke vse orožje, kar 
ga je nabral revolucijski odbor in izvedela za imena zarot
nikov. Vsled tega je prouzroČila v Prilepu grozno klanje, in 
Bolgari beže na vse strani. Zajedno je turška vlada opustila 
z verige divje Arnavte, kateri so v družbi z 2000 regularnimi 
turškimi vojaki prekoračili dne 14 junija srbsko mejo in 
pregnali mejno stražo ter napadli srbsko prebivalstvo Vlada 
je poslala več bataljonov vojakov proti njim Boj je trajal več 
dnij. Naposled so Turki in Arnavtje z bogatim plenom zapu
stili srbsko ozemlje Vse velesile so radi tega posredovale pri 
sultanu. Okoinosti kažejo, da sultan nima ni volje niti moČi, 
narediti konec anarhiji v Macedoniji. 

Francija. — Ze dober teden traja v Parizu ministrska 
kriza. Prezident Loubet je že naročil Poinearreju, Waldeck. 
Rousseau-u, Delcasseju in Bourgeoisu. naj sestavi novo mini 
strstvo, a nobeden teh odličnih politikov ni bil v stanu izvr
šiti prevzeto nalogo. Vzrok temu je nejedinost mej republiean-
skimi strankami. 

Italija. — V laškem parlamentu je okrajna levica za
čela pravo pravcato obstrukcijo, ker hoče vlada utegniti dru
štvene in zborovalske pravice. VeČina je vsled tega se dogo
vorila z vlado, da izvede premembo opravilnika za državni 
zbor, in se je dotična razprava začela v sredo. 

Mirovna konferenca v Hagu se je naposled vender 
ijedinila, da ustanovi razsodišče, a ta bo tako, da ne bo 
imelo nobene prave vrednosti. Angleži, ki imajo na vseh koncih 
sveta konflikte, so preprečili ustanovitev resničnega razsodišča. 

— Vlada in goriški Lahi . V tem ko vlada na Ko
roškem in na Štajerskem dosledno prezira slovenske želje, naj 
so še tako upravičene, in je tudi na Kranjskem začela izvr
ševati nemški binkoStni program, ustreza na Goriškem in sploh 
na Primorskem vsaki najmanjši želji laške stranke. Tako je 
zdaj imenovala ntvega šolskega nadzornika za laške ljudske 
šole in sicer v osebi prof. Eavalika, znanega pristaša laških 
radikalcev. Zdaj ima Goriška kar štiri deželne šolske nad
zornike: tri za ljudske šole in jednega za srednje šole. Paše 
več hoče vlada storiti LaLom na Ijubav, Laški listi trde. da 
se učiteljišči v Kopru in v Gorici razdelita tako, da se usta
novi posebno laško in posebno slovensko učiteljišče. Zakaj 
tega vlada ne stori tudi v Celovcu in v Mariboru. Vidi se 
v kaki meri so postali Lahi pri vladi „Lieb Kind " 


